

## 省政府与上海现代服务业联合会 举行工作座谈

沈晓明出席

本报海口1月31日讯 (记者况昌勋)今天下午,省政府与上海现代服务业联合会交流考察团在海口举行工作座谈。省长沈晓明出席座谈。

沈晓明指出,上海发展现代服务业有很多好经验值得海南学习,希望

大家能够关心与支持海南发展,以此次考察交流为契机推动两地合作。

上海现代服务业联合会会长周禹鹏表示,将支持海南现代服务业发展,谋划推动双方共赢的项目。

副省长彭金辉参加座谈。

## 毛超峰张琦关进平会见联合国湿地公约组织秘书长

本报讯 1月31日下午,省委常委、常务副省长毛超峰,省委常委、海口市委书记张琦,省人大常委会副主任关进

平在海口会见联合国湿地公约组织秘书长玛莎·罗杰斯·乌瑞格一行。

(鲍讯)

## 刘平治会见嘉年华集团亚洲首席执行官

本报讯 1月31日,副省长刘平治在海口会见嘉年华集团亚洲首席执行官汤沐一行。

(鲍讯)

## 三亚开展社会文明主题月活动

将对活动全方位督查并限时整改存在问题

本报三亚1月31日电 (记者徐慧玲)开展社会文明大行动,精心扮靓鹿城,三亚举全市之力稳扎实推进。记者今天从三亚市有关部门获悉,即日起,三亚广泛开展“社会文明大行动祥和整洁过大年”主题月活动,将集中进行环境卫生整治、环境噪音污染整治、社会文明志愿服务等活动,以崭新文明的形象迎接春节,让文明之花绽放在鹿城。

根据安排,三亚将建立健全卫生长效管理机制,对该市背街小巷、城中村等重点区域,以及市场、餐饮店、屠宰场、废品收购站等场所,不定期开展“搬家式”环境卫生大扫除,以优美的人居环境增强广大群众的获得感,不

断提升民生幸福感。

同时,三亚将组织社会文明引导员在重点路口开展“礼让斑马线、文明我点赞”文明交通行动,在景区景点等场所开展文明秩序引导和文明教育宣传活动。

值得一提的是,三亚将强化督查问责,该市创文巩固督查组将每天对开展活动中的重点问题、难点问题、整改不力的问题全方位督查,并通过通报、限时整改等环节促进问题解决。三亚还将以各单位“一把手”负总责,带头推进各项活动落地落实,进一步提升精神文明建设水平,让市民游客度过一个平安、祥和的春节。

## 儋州加大农村完全小学建设 今年投入3.89亿元补农村教育短板

本报那大1月31日电 (记者易宗平)再穷不能穷教育,再苦不能苦孩子。近日,儋州市出台实施乡村振兴战略2018年行动计划,将投入38945万元,从多方面逐步补足农村教育短板。

据了解,今年儋州以“学生统一管理,师资统一调配”为原则,在各镇选择两三所交通便利、人口相对集中、用地规模较大、办学基础条件较好的农村完全小学(中小学除外),按现有中小学建筑标准进行改扩建,购置校车、选调优质师资、配备后期服务团队,最大限度地减少“麻雀学校”,避免财政资金在“撒胡椒面”的分散使用中。

出现浪费。

今年儋州从多方面对农村教育进行投资:继续全面实施“改薄”5年规划,计划投入20147万元,建设8.11万平方米校舍,化解偏远乡村薄弱学校教室和住宿难;投入1.3亿元,持续推进义务教育均衡发展标准化学校建设;投入5798万元,购置教学设备,及时满足农村学校教学之需。

同时,今年儋州市还将资助贫困学生2万名。招聘农村义务教育阶段学校特岗教师60名,培训乡村教师800人,并选派一批城区优秀教师到农村薄弱学校帮扶支教。

## 洋浦首批两个美丽乡村 正式启动建设 明年计划建设10个美丽乡村

本报洋浦1月31日电 (记者曾毓慧 通讯员张裕佳)今天,在洋浦三都区办事处山村,多名施工人员正在忙着开挖数条排水沟渠,这也意味着洋浦正式开工建设首批美丽乡村。

据三都区办事处有关负责人介

绍,三都的塘头村和山村属于洋浦第一批开工建设的美丽乡村。上个月,上述两个村庄陆续完成材料和设备进场等前期工作,目前,山村主要开展道路以及排水系统建设;接下来,施工方将建设篮球场、调声场等休闲娱乐区域,稳步推进美丽乡村建设步伐。在完成塘头村和山村建设后,将陆续推进盈龙村、颜塘村等村庄建设。

施工方表示,在保护古村落文化特色的基础上,通过美丽乡村建设,打造村民们美好的生活家园,推动乡村经济发展。按照规划,洋浦将于2019年计划建设10个美丽乡村。



广告

2018年精品剧目惠民演出

## 庆祝海南建省三十周年 新春音乐会

主办单位:海南省文化广电出版体育厅  
承办单位:海南文化体育公园管理中心  
海南广文文化体育产业发展有限公司

演出单位:中国音乐家协会爱乐男声合唱团

演出时间:2018年2月4日、5日 20:00

演出地点:海南省歌舞剧院(海口市国兴大道68号)

票价:甲等90元(政府补贴630元) 乙等70元(政府补贴650元)

丙等50元(政府补贴670元)

售票热线:0898-65301811 售票时间:2018年2月1日至2月5日

售票地点:海南省歌舞剧院售票窗口(剧院左侧)

2018年精品剧目惠民演出

## 海南2018新春音乐会

主办单位:海南省文化广电出版体育厅

承办单位:海南文化体育公园管理中心

海南广文文化体育产业发展有限公司

演出单位:昆明聂耳交响乐团

演出时间:2018年2月9日、10日 20:00

演出地点:海南省歌舞剧院(海口市国兴大道68号)

票价:甲等90元(政府补贴410元) 乙等70元(政府补贴430元)

丙等50元(政府补贴450元)

售票热线:0898-65301811 售票时间:2018年2月1日至2月10日

售票地点:海南省歌舞剧院售票窗口(剧院左侧)

美好新海南 共享新机遇

关注海南宣传海南形成热潮

# “海南好声音”发出热情邀约

在他们的镜头里:海南山水美、城乡美、人文美

“每一座城市都有自己独特的味道,海口的味道纠缠了海风和花儿的芳香”……

1月17日,人民日报刊发的《海口,海风伴花香》,用细腻笔触描绘了冬日椰城花团锦簇的无边美景。文中,那些北方来的游客,在这里被花香“熏醉了面和心”,在这里住久了便不想走,而是“直接融入到花海里”。

谁会在说到海南美时吝惜笔墨呢?这里有得天独厚的优良生态,更有历届省委、省政府一以贯之地将绿水青山当作金山银山去保护,坚定地闯出了一条人与自然和谐发展的路子。

于是,我们得以看到——在新华社于1月16日刊发的组图《热带雨林 百鸟家园》中,乌灰鸫、红头咬鹃等珍稀鸟类在云雾缭绕的海南尖峰岭国家级自然保护区里翩翩起舞;在中央电视台于1月1日播出的《海南三亚:阳光沙滩吸引游客温暖跨年》中,来自全国各地的游客身着轻便夏装,光脚踩在金色的沙滩上尽享椰风海韵……

敏锐的新闻触角,牵引记者们向这座岛屿的深处走去。在那里,他们看到,精神文明的种子处处生发——无论是26年撑船逐浪为驻岛官兵运送补给的渔民梁彩

雄,还是28年将百万字警情日记写到生命尽头的民警朱国茂,还是30年凝聚心血修复海底珊瑚礁的科研工作者陈宏……都让他们深受触动。

以朱国茂为例,在多篇催人泪下的怀念文章中,人民日报报道完整呈现了他奔走在生命中的最后30天;法制日报报道评价他“是犯罪分子的‘克星’,是纠纷调解的‘救星’,是人民群众的知心人”。

道德的光芒,人性的温暖,点缀着这一方碧水蓝天,滋养着这一片丰饶土地,让每一个久居或驻足于此的人都能清晰地读到她动人心魄的美。

在他们的体验里:海南发展好、生活好、风气好

这几天,保亭黎族苗族自治县响水镇什月村的村民正忙着领取上个月黄秋葵的销售分红。

农民日报记者来到村里,翻开销售登记簿,看到村民刚刚领取的分红数额着实大吃一惊:多的有2万多元,少的也有6000多元,而这仅仅是两个月卖黄秋葵的收入。

这会不会只是个例?他迈步子,走得越远,惊喜越多——屯昌的黑猪、万宁的黑山羊、五指山的本地野菜……几乎每到一处,都能看到以热带特色高效现代农业、乡村旅游业、农产品加工物流业为主的扶贫主导产业,为村民脱贫致富发挥着不可

替代的作用。

和他一样,愿意深耕海南、记录海南记者不在少数。去年4月,有5名央媒记者在中宣部统一部署下,来琼开展“砥砺奋进的五年”脱贫攻坚主题宣传,在短短一个月的时间里发稿多达207篇。

新华社摄影记者申宏接到任务后,上网查了查他将驻点的五指山市番阳村,得到的信息只有地图上一个小小的点。他很疑惑:“在一个普通农村待那么久,我能有稿子发吗?”

可刚一进村,他的快门就像停不下来一样。当地村民还记得,有一次,他为了拍

摄雨中的忧遁草种植基地,深一脚浅一脚地踩在泥巴地里拍了几个小时。

中央人民广播电台央广网记者孙冰洁在临高县铺仔村驻点。她以细腻的笔触记录了村民通过“暖心墙”“爱心餐厅”等举措帮助贫困户的动人故事。这份淳朴与热情,也是她此行收获的最宝贵财富:“村民们都对我很好,端午节还没到,就包了许多粽子,要我一定带回北京。”

“一个月海南行,一辈子海南情。”驻点采访的央媒记者都说,这一个月的采访经历,不仅丰富了他们对“海南扶贫”的认识,更让他们有了一个永远牵挂的“第二故乡”。

在他们的观察里:海南观念新、动能新、作为新

越努力等人在琼采访的行程十分紧凑。短短4天时间里,他们既走进琼海市北仍村,参观了“村在林中、院在绿中、人在景中”的文明生态村;又走进三亚水稻国家公园,体验了旅游业与热带高效农业的有机融合;还走进博鳌乐城国际医疗旅游先行区,深入了解海南医疗旅游产业的政策优势和发展态势……

“海南观念新、动能新、作为新。”这是报道团通过细致观察得出的结论。中阿卫视副局长曹炜在参访海南生态软件园时,被海南鼓励和支持战略性新兴产业和高新技术产业发展的政策吸引,当

即表示愿意积极宣传海南,为海南与中东地区合作创造机会、牵线搭桥。

在他们乃至其他国内外媒体的报道中,一个鲜明的“海南印象”跃然纸上。

新观念付诸实践——1月16日,新华社记者介绍了三亚精准扶贫数据库管理系统,称当地扶贫干部将该系统当作智慧“秘书”,利用它真正做到了精准扶贫;

新动能引人注目——1月30日,中新社记者关注到海南增开航线服务游客的做法,称此举有利于扩大海南国际“朋友圈”,让海南旅游越来越有“国际范儿”;

新作为获得点赞——1月29日,人民日报剖析了海口“12345”热线服务,称该热线的进步体现了海口坚持以人民为中心,像绣花一样精细管理城市的治理管理理念……

一篇篇报道,一张张照片,在报纸、电视、网络上成风成浪,真实、立体地还原了一个正逐步走进新时代的美好海南,将这座毓秀岛屿向世界无限拉近,无限开放。

你听,那一阵阵“海南好声音”,汇聚成了海南人民对世界不变的邀请——“请到海南来,这里永远是春天!”

(本报海口1月31日讯)

菲律宾驻华大使何塞·圣地亚哥·罗马纳:

## 海南正讲述着中国绿色发展的故事

本报记者 尤梦瑜

“眼前的景观变化得让我已经认不出来,从机场建设到便利的公路交通,这些都令人印象深刻。”1月17日至19日,应省委、省政府邀请,菲律宾驻华大使何塞·圣地亚哥·罗马纳与其他多位外国使节一起,对海南进行短暂访问。他在三亚接受了本报记者的采访,期间,他多次使用“印象深刻”一词来谈及海南今日的快速发展。

上世纪90年代,罗马纳大使曾以记者身份来到海南参加采访活动,他回忆到,当时的海南许多基础建设还只是刚刚起步。

2017年5月,他以驻华大使身份跟随菲律宾众议院一行再次来到海南访问,时隔近8个月后,此次是他第三次踏上海南岛。

“这一次我参观访问了海口和三亚,三亚的现代化建筑令人称赞,所取得的发展也让我印象深刻。”罗马纳大使说,在他看来,海南的飞跃发展不仅体现在

经济的快速提升上,“这些只是我们肉眼所见,而真正超越硬件建设的是人们思想的改变,在海口、三亚这样富有发展前景的城市中参观,我能感受到人们的思想走在前沿。”

2017年7月,省委书记刘赐贵率团访问菲律宾,进一步深化了海南与菲律宾在经贸、科技、教育、旅游等领域合作,海南省与菲律宾巴拉望省也在此访期间正式结为友好省,这也是继菲律宾宿务省之后我省在菲律宾的第二个省级友城。

“我们非常乐于推进这一友好关系。”罗马纳大使说。随后,他话锋一转,笑言:“但也要清楚,由于菲律宾和海南的自然环境都属于气候温暖的岛屿地区,均拥有许多相似的资源,所以在旅游业等方面,我们又是竞争对手的关系。菲律宾也在努力着去吸引更多中国游客。”

虽说是“竞争对手”,但罗马纳大使相信,海南与菲律宾可以互相学习、借鉴的地方有很多。他用在三亚的亲

身体验来进一步解释双方交流学习的可能性。

“我清晨在亚龙湾散步时仔细观察了这里的沙滩和菲律宾长滩岛的沙滩,长滩岛的沙子更白、更细,但是,它的面积规模不大,基建也不完善;而海南的沙滩规模都很大,可以吸引大量的游客,具有潜力。我希望海南在之后的建设中可以从中吸取一些经验和教训。菲律宾也可以在推进基建、保障旅游发展方面向海南学习。”

目前海南正在大力发展医疗旅游业和邮轮旅游。2017年12月,“三亚—马尼拉—长滩”国际邮轮旅游航线正式开通,成为双方旅游合作的新亮点。在罗马纳大使看来,双方在这些方面的交流合作上具有很大潜力。“菲律宾可以参与其中,提供一些资源予以合作。”

在海南的访问中,外国使节们不仅参观了现代化的城市景观,也前往琼海北仍村感受了海南美丽乡村建设的成果。“北仍村令我感到欣喜,农民们从种田到开始发展生态旅游,并依

靠旅游业有了稳定收入,这样的整体规划让我们看到了海南在寻找多元的发展路径,让地区繁荣发展,提升百姓的幸福感,同时也感受到了海南在保护、坚守着这里美丽的自然环境。”罗马纳大使说。

“这几天,我一直试着来总结海南给我的印象,以便让我带回去传递给菲律宾人民。我认为,海南在某种程度上正在讲述着一个中国绿色发展的故事,这就是,中国不仅在传统行业上发展迅速,它同时还在积极发展服务业,更在发展之中十分重视生态保护。这就是海南给我留下的最深刻印象。”

(本报海口1月31日讯)



扫描看菲律宾驻华大使何塞·圣地亚哥·罗马纳接受采访

## 选取招标代理机构的公告

我中心拟公开选取一家招标代理机构,现将有关事项公告如下:

一、项目概况:一宗建筑用花岗岩矿采矿权公开招标,因招标产生的所有费用均由代理机构承担。二、代理机构资格:1、具有建设部门颁发的工程招标代理机构甲级资质;2、具有国内独立企业法人资格;3、近一年内有类似项目招标代理业绩。三、报名要求:报名时请本单位注册造价师以及法定代表人(法定代表人也可以委托他人报名,但代理人须持法定代表人签署的授权委托书)携带本人身份证件、法定代表人证明书、营业执照、执业执照、招标代理资质证书、注册造价师证书、类似项目代理业绩证明(中标通知书或委托代理协议)等有关材料,以上材料核原件,加盖章复印件。四、报名时间:2018年2月1日至201